ŽALUDOVÉ
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1. Na šachovnici 6x6 postavíme dvě dámy. S jakou pravděpodobností se budou vzájemně  napadat?


2. Nechť ( = {1,2,3,4,5,6,7,8}. Najděte nejmenší ( - algebru, která obsahuje množiny A1 = {2,3,5,6},


    A2 =  {6,7}. 


3. Náhodná proměnná je dána distribuční funkcí F(x) = 0  pro x ( 0, F(x)  = A arctg x   pro x ( 0.


    Najděte střední hodnotu, rozptyl a medián.


4. Při náhodném výběru byly naměřeny hodnoty 14, 20, 31, 34, 47, 62. Testujte hypotéze  


    H0:(2= 49 proti hypotéze H1:(2 ( 49 na 5% hladině významnosti.


5. Dvourozměrný statistický soubor je dán tabulkou:


x \  y�
   1�
   2�
   3�
   4�
   5�
�
   1�
   1�
   3�
   1�
   0�
   0�
�
   2�
   3�
   4�
   3�
   5 �
   0 �
�
   3�
   0 �
   5�
   4�
   3 �
   1�
�
   4�
   0�
   0�
   3�
   2�
   2�
�
     Najděte regresní přímku a korelační koeficient.


6. Definujte: hustota, interpolace časové řady, decil, obecný moment náhodné proměnné, oboustranný interval    


    spolehlivosti, nezávislé náhodné proměnné


    Popište základné myšlenku nepřímé metody nejmenších čtverců pro funkci Y = abx.
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1. Házíme kostkou tak dlouho, dokud nepadne číslo menší než 3. S jakou pravděpodobností hodíme nejvýše 3x?


2. Pro proměnnou s normálním rozdělením platí: P(X(3) = 0,4, P(X(6) = 0,3.  Určete parametry  ( a (2.


3. Házíme dvěma korunami a dvěma dvoukorunami. Náhodná proměnná udává hodnotu mincí, na kterých padl    


    líc. Najděte její pravděpodobnostní a distribuční funkci, střední hodnotu, rozptyl a znaménko šikmosti. 


4. Popište způsob hledání a základní vlastnosti, které má splňovat bodový odhad.


5. Dvourozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


   x�
   1�
   2�
   3�
   4�
   5�
   6�
   7�
   8�
�
   y�
   3�
  10�
  16�
  17�
  19�
  21�
  22�
  22�
�
     Najděte regresní funkci tvaru Y = a + b/x.


6. Definujte: distribuční funkce, pravostranný interval spolehlivosti, absolutní přírůstek, elementární jev,   


    variační koeficient, nezávislé náhodné proměnné


    Popište vlastnosti hustoty
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1. Házíme upravenými kostkami: 1. kostka: 1,1,2,3,3,3,     2. kostka: 1,2,2,3,4,4,    3. kostka: 1,1,2,2,2,4


    Hodili jsme dvojku. S jakou pravděpodobností jsme házeli druhou kostkou?


2. V tombole je 2000 lístků, z nichž 100 vyhrává. S jakou pravděpodobností vyhraji alespoň na dva, koupím-li 


    20 lístků?


3. Náhodná proměnná je dána distribuční funkcí F(X) = 0        pro x < 0


 						   = sinx    pro x((0,(/2)


						   = 1        pro x > (/2


    Najděte střední hodnotu, rozptyl, medián a momentovou funkci.


4. Při náhodném výběru byly naměřeny hodnoty 7,12,15,20,30,34,42. Odhadněte rozptyl základního souboru na 


     95% intervalu spolehlivosti.


5. Třírozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


   x�
   1 �
   1�
   2�
   3�
   3�
�
   y�
   3�
   5�
   4�
   2�
   1�
�
   z�
   6�
   9�
  10�
  10�
  12�
�
    Najděte regresní rovinu.


6. Definujte: náhodný vektor, párově neslučitelní jevy, korelační nezávislost statistických proměnných, spojitá 


    statistická proměnná, směrodatná odchylka náhodné proměnné, druhá diference časové řady


    Popište, jakých výhod lze použít při volbě regresní funkce u časových řad.
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1. Hodíme 6 kostičkami. Případné šestky ponecháme stranou a hodíme znova zbytkem kostiček. S jakou 


    pravděpodobností hodíme tímto postupem alespoň 2 šestky?


2. S jakou pravděpodobností padnou  ve sportce a)žádné,  b) aspoň 3 čísla menší než 15?


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = A cos2x pro x ((0,(/4)


             				              = 0 jinde.


    Najděte distribuční funkci, střední hodnotu, rozptyl a medián.


4. Pro výběrový soubor platí x (s pruhem) = 20, n = 10, volíme ( = 5%. Pro jaké hodnoty s bude mít 


    oboustranný interval spolehlivosti průměru základního souboru šířku nejvýše 2?


5. Popište nepřímou metodu nejmenších čtverců pro hledání regresní funkce ve tvaru Y = abx.


6. Definujte: okamžiková časová řada, statistická nezávislost statických proměnných, relativní kumulativní 


    četnost, geometrické rozdělení, koeficient šikmosti, princip inkluze a exkluze. 


    Jak se počítá průměrný koeficient růstu?





J


1. S jakou pravděpodobností hodíme při hodu šesti kostičkami tři dvojice stejných čísel?


2. V zásilce 1000 výrobků je 2% zmetků. S jakou pravděpodobností náhodná kontrola 50 


    výrobků objeví a) žádný zmetek, b) aspoň 4 zmetky.


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = (x+1)/A pro x((-1,1) , f(x) = 0 jinde.


    Najděte momentovou funkci.


4. Pro výběrový soubor platí s = 6, n = 8. Jakou šířku bude mít 95% interval spolehlivosti pro odhad průměru 


    základního souboru?


5. Časová řada je dána hodnotami


�
I�
II�
III�
IV�
�
94�
26�
29�
36�
24�
�
95�
27�
29�
34�
23�
�
96�
29�
30�
37�
25�
�
    Proveďte vyrovnání klouzavými průměry a regresní přímkou. 


6. Definujte klasická definice pravděpodobnosti, pravděpodobnostní prostor, momentová funkce, sdružená 


    distribuční funkce, harmonický průměr, determinační index.


    Popište vlastnosti pravděpodobnostní funkce.





K


1. S jakou pravděpodobností hodíme při hodu 6 kostičkami alespoň 4 stejná čísla. 


2. Proměnná s normálním rozdělením má 80% kvantil roven 10 a 90% roven 15. Určete parametry ( a (2.


3. Najděte hustotu proměnné Y = ex, jestliže X má rovnoměrné rozdělení na intervalu (-1,1).


4. Pro výběrový soubor platí s = 6, n = 15, volíme ( = 1%. Pro jaké hodnoty x (s pruhem) přijmeme hypotézu 


    H0: ( = 50, proti hypotéze H1: ( ( 50?


5. Odvoďte soustavu rovnic pro výpočet regresní funkce ve tvaru Y = ax + b + c/x.


6. Definujte: intervalová časová řada, normovaná náhodná proměnná, bodový diagram, chyba I. druhu, hledání 


    intervalu spolehlivosti, sezónní výkyv.


    Popište vlastnosti determinačního indexu. 





A


1. Kolikrát musíme v ruletě vsadit na 1. tucet, aby pravděpodobnost, že alespoň 1x vyhrajeme, byla nejméně 


    90%.


2. Nechť ( = {1,2,3,4,5,6}. Najděte nejmenší ( - algebru, která obsahuje množiny A1 = {1,2},  A2 =  {2,4}. 


3. Nechť X má rovnoměrné rozdělení na intervalu (0,1). Najděte hustotu proměnné Y = 1/X..


4. Pro výběrový soubor platí n = 10, s = 8. Pro jaké hodnoty x (s pruhem) bude horní odhad průměru 


    základního souboru menší než 50 pro ( = 5%?


5. Časová řada vykazuje hodnoty 26, 18, 16, 15, 15, 14. Najděte regresní funkci ve tvaru Y = a +b/t.


6. Definujte: náhodný pokus, oboustranná alternativní hypotéza, funkční závislost statistických proměnných,     


    distributivní zákony pro jevy, relativní četnost.


    Popište vlastnosti sdružené distribuční funkce.





